

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES EN TERUEL

Ayer se rechazaron los ataques del enemigo en las posiciones del exterior, y nuestra Aviación batió las concentraciones descubiertas en San Blas, Conclud y Celadas

En el convento de Santa Clara se hicieron varios prisioneros y se recogió gran número de personas civiles que se hallaban refugiadas en los sótanos

UNA PARTE DE LA VERDAD

La Sociedad de Naciones es necesaria para la paz

En la alocución del secretario de la Sociedad de Naciones con motivo de primero de año ha dicho, entre otras cosas: «La Sociedad de Naciones es una necesidad absoluta para los países que deseen vivir en paz.» El secretario de la Sociedad de Naciones ha formulado una verdad incontrovertible; ¿cómo dudar de la necesidad absoluta para la paz, de la existencia de un alto Tribunal consagrado a dirimir los conflictos jurídicamente? Todo el progreso científico tendió siempre a lograrlo. Desde nuestro Francisco Vitoria, creador del Derecho internacional, hasta Wilson, la inmensa labor de casuistas, filósofos, teólogos, tratadistas de derecho público fué encaminada a asegurar la paz entre los pueblos. La única forma de conseguirlo es la «solución judicial» dictada por la representación de los países que discuten y acuerdan, evitando la intervención de las armas.

No obstante, existen partidarios de la guerra, panegiristas que en ella confían para levantar la moral de la sociedad, purificarla y engrandecerla; pero nadie de sentido humano y de esencias democráticas admite la guerra ofensiva para resolver las discordias, que no de las armas, sino de los dictados de la justicia han de esperar su término. Es un organismo tan selecto, elevado y autorizado cual la Sociedad de Naciones, el que, acompañado con el progreso de los tiempos, realizará la más augusta de las misiones humanas: afirmar la paz. Nada nuevo se dice, pues, considerando una verdad absoluta la necesidad para la paz de la existencia del Tribunal internacional. Ahora bien: ¿es en la actual Sociedad de Naciones en la que han de confiar los pueblos cuya paz se ve perturbada por las naciones fuertes? Los hechos dicen que no. Esta Sociedad de Naciones pudo ser la garantía de la paz en el mundo; pero no lo es. Pudo serlo; pero ya acaba de decir León Blum en sus profecías ante 1938 que desde que terminó la contienda mundial no ha habido descanso ni paz verdadera, ni lo habrá, según él, en el año que comienza. ¿Otra gran guerra? Ya declamos en el número de primero de año, al hacer el balance internacional, que no creíamos estallase la guerra mundial inmediatamente, como anuncian el pesimismo, la cobardía y la jactancia en Europa, criterio que vemos robustecido por las declaraciones que Jouhaux ha hecho a la Prensa valenciana. «No creo en la guerra», declara francamente el líder proletario. Y pensando como nosotros manifestamos, agrega: «Los partidos fascistas no están suficientemente fuertes para hacerla. El triángulo Roma-Berlín-Tokio ha sido creado para impresionarnos.»

Y bien; que no sea posible inmediatamente otra gran guerra no obsta para que la paz no exista. En España, en China, en P. lestina, en varios países se halla encendida la guerra; en otros pueden encenderla las arrogancias totalitarias. Actúa una Sociedad de Naciones. ¿Si fuese verdad lo que dice en su alocución de nuevo año, ¿existirían estas realidades bélicas y el temor de que se extendan o surjan donde no existen? No. Actúa una Sociedad de Naciones en Ginebra con todo el boato de su calidad. Lo que ocurre es que actúa sin eficacia, desprestigiada, porque ha hecho dejación de sus poderes, como en el caso de España, después de no atreverse a solucionar; porque ha olvidado los textos ineludibles del Pacto que la constituyó; porque se ha mediatizado por influjos de un caciquismo pueblerino y rapaz. Y organismo que así procede, revistase de los atributos que le plazca, nunca será aquél lleno de majestad y con plenitud de derecho soñado por los estadistas y tratadistas como árbitro suficiente a disipar las nieblas de guerra con la claridad de la paz. El secretario del órgano de Ginebra ha dicho una parte de la verdad; que la Sociedad de Naciones es una necesidad absoluta para la paz. Pero ha callado la otra parte de la verdad; que la actual Sociedad de Naciones no sirve para el fin de su creación. Y si sirve, no ha sabido o no ha querido cumplirlo.

La visita de los diputados laboristas ingleses

Barcelona, 5.—Los diputados laboristas ingleses visitaron esta mañana al director de Abastecimientos, Trifón Gómez, con objeto de informarse del abastecimiento de la población civil y de cuantos detalles se relacionan con este problema. El señor Gómez les dió cuenta detallada de la forma en que el Gobierno ha abordado esta cuestión y esfuerzos que realiza para su mejor encauzamiento. Se interesaron los laboristas por los productos más necesarios para el consumo cuya escasez sea más destacada, así como acerca de las causas que motivan la escasez. El director les dijo que las deficiencias se deben a dificultades de transporte, ya que éste está dedicado a las necesidades que impone la guerra; pero haciendo constar que de ninguna manera obedece la escasez al supuesto bloqueo marítimo que pregonan los

fascistas. La Comisión saltó muy complacida de esta visita. A las dos de la tarde los laboristas asistieron al banquete organizado en su honor por la minoría parlamentaria socialista. Ofreció el banquete Ramón Lamonedá, quien habló de la actuación del Partido Socialista en estos momentos.

Le contestó el diputado laborista Strauss, agradeciendo las atenciones de que han sido objeto en España. Agregó que había podido apreciar la enorme labor del Gobierno republicano y del pueblo español. Hizo votos por que la victoria de Teruel sea el comienzo de una era que nos conduzca al aplastamiento total del fascismo. El Partido Laborista inglés hará todo lo posible por ayudar a España. Después leyó una carta de la Federación minera inglesa saludando a los mineros asturianos. Beárrmino lo más pronunció unas palabras de agradecimiento.

A las cuatro y media de la tarde los diputados laboristas visitaron el Hospital Militar de Valcarlos. Los diputados, además de Valencia, Madrid y Teruel, visitarán las minas de Almadén.

EL GOBIERNO ADOPTA MEDIDAS URGENTES PARA LA EVACUACION DE LA POBLACION CIVIL DE MADRID

En un plazo de treinta días tendrán que evacuar todos los que no desempeñen funciones militares o servicios indispensables

Barcelona, 5.—La «Gaceta» publica la siguiente disposición de la Presidencia:

«La conveniencia de disminuir el volumen de la población civil de Madrid determina la necesidad de adoptar medidas de evacuación dotadas de aquella eficacia que imponen las circunstancias actuales. En su virtud, esta Presidencia del Consejo de ministros se ha servido disponer:

Artículo 1.º Se establece como obligatoria la evacuación de la villa de Madrid en término de treinta días de todas aquellas personas que no puedan justificar su permanencia en ella por encontrarse desempeñando funciones militares o empleados en servicios indispensables para atender las necesidades de guerra. Se considerarán comprendidos en las necesidades de guerra los servicios que prestan los porteros de las fincas urbanas de Madrid, que vendrán obligados a guardar, bajo su responsabilidad, los pisos que ocupan las personas comprendidas en la evacuación que se dispone.

Art. 2.º En término de veinte días, el Consejo municipal de Madrid procederá a revisar las cartillas de abastecimiento de la población civil de aquella capital, debiendo ser retiradas todas las que colectivas o individuales no correspondan a las personas a que se hace referencia en el artículo anterior.

Art. 3.º A medida que se haga la revisión de las cartillas, las personas afectadas por la retirada de las mismas se personarán, en el término de veinticuatro horas, en el Ayuntamiento de Madrid, a los efectos de indicar el punto a que trasladar su residencia, expidiéndose al Consejo Municipal correspondiente la cartilla de abastecimiento de Madrid. Dentro de los diez días siguientes deberán ser evacuadas, sin ulteriores dilaciones.

Art. 4.º El Servicio de Evacuación del ministerio de Trabajo y Asistencia Social de Madrid dispondrá, con arreglo a los datos que le facilite el Consejo municipal, el transporte de las personas afectadas y sitios de su nueva residencia, habilitando los vehículos y medios de transportes necesarios.

Art. 5.º En aquellos casos en que las personas afectadas por esta orden de evacuación se resistan al cumplimiento voluntario de esta medida, el Consejo municipal de Madrid dará cuenta a la Dirección general de Seguridad, la cual procederá al traslado forzoso de las mismas, de acuerdo con las indicaciones recibidas del Servicio de Evacuación.

Art. 6.º Queda prohibido el acceso a Madrid de toda persona que no pueda justificar suficientemente el carácter militar de su gestión o índole oficial de su viaje.

Para tales efectos, corresponden a los Estados Mayores acreditar el servicio a realizar por militares o que guarden relación con la guerra, y será la Dirección general de Seguridad la encargada de autorizar la entrada en Madrid de aquellas personas civiles que lleguen en viaje oficial.

Art. 7.º La permanencia en Madrid de personas no militares ni afectadas por servicios de guerra durará el tiempo estricto que exige

la gestión que allí les lleva. Con este criterio, la Dirección general de Seguridad señalará, al conceder los permisos de acceso y permanencia en Madrid, el término de caducidad de los mismos. Art. 8.º Por los ministerios de Defensa Nacional, Gobernación y Trabajo y Asistencia Social y las autoridades delegadas y subalternas se adoptarán las medidas oportunas para el más exacto y riguroso cumplimiento de esta orden.»

El subsecretario de Hacienda da cuenta de la desesperada situación financiera de los rebeldes

Barcelona, 5.—Los periodistas fueron recibidos esta mañana por el subsecretario de Hacienda, con quien conversaron algún rato. El Sr. Méndez Aspe expuso ante los informadores su gran satisfacción al observar la desesperada situación financiera en que están sumidos los rebeldes. Aparte de otros testimonios, notificó que ha llegado a su poder una carta suscrita por uno de los punales de las finanzas de la Junta facciosa de Burgos, Andrés Moreno, dirigida al Banco de Comercio de La Habana, y que dice textualmente:

«Cuando hicimos arreglo con ustedes para establecer en Londres la cuenta «Banco de Comercio número 2», para la cual ustedes tan amablemente nos prestaron toda clase de facilidades, creímos que el período hasta el 31 de Diciembre que dejamos fijado sería lo suficiente amplio para permitirnos trabajar normalmente, sin tener que recurrir a la cuenta en cuestión. Como desgraciadamente ello no es así, nos vemos obligados a recurrir a ustedes con el ruego de que si no tienen inconveniente envíen un cable a nuestro correspondiente avisándole de que el contrato firmado bajo escritura queda prorrogado hasta el 31 de Diciembre de 1938.»

Se refirió después el Sr. Méndez Aspe a la conquista de Teruel por el Ejército de la República, y manifestó la contrariedad que le había causado la noticia comunicada por las autoridades adminis-

Se aplaza la reunión del Comité de no intervención

Londres, 5.—La reunión del Subcomité de no intervención, señalada para el viernes próximo, ha sido aplazada hasta el día 11 de este mes.

Varios aviones japoneses destruidos por los chinos

Hankou, 5.—La Agencia Central News da cuenta de que los aviones chinos que bombardearon Hu Hu destruyeron seis aviones japoneses y los cobertizos del aeródromo. Cinco de los aparatos fueron destruidos en tierra, en el propio aeródromo, y el otro formaba parte de una escuadrilla japonesa y fué derribado por los pilotos chinos.

En esos bombardeos de la Aviación china también fueron alcanzados varios barcos de guerra japoneses, hundiendo a dos de ellos, que se supone son «destroyers».

INFORMES OFICIALES

Se ocupan varias trincheras a los facciosos y se les derriban dos aparatos marca Fiat

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: LEVANTE.—Continúan nuestras posiciones resistiendo los ataques del enemigo, que éste reprodujo hoy en las mismas direcciones señaladas en el parte de ayer. Nuestras tropas ocuparon las trincheras que los facciosos habían construido entre las cotas 1.076 y 1.062.

En el interior de Teruel se destruyó hoy gran parte del edificio de Santa Clara, que seguidamente fué asaltado por las tropas leales, las cuales lucharon empleando bombas de mano. Fueron hechos seis prisioneros, entre ellos un capitán de la Guardia civil. Se recogieron entre las ruinas del edificio muchos cadáveres, especialmente mujeres y niños, que se hallan refugiados en los sótanos.

La aviación enemiga actuó con gran intensidad, así como la propia, que batió las concentraciones descubiertas en San Blas, Conclud y Celadas. Por la tarde se libró un combate aéreo, siendo derribados dos aparatos facciosos marca Fiat.

En las zonas de los demás Ejércitos, sin novedad.»

LA LUCHA EN LOS FRENTE DEL ESTE

Nuestras fuerzas ocupan una importante posición, apoderándose de muchas municiones y veinte mil kilos de trigo

Valencia, 5.—Escasa actividad en todo el frente. La zona más animada ha sido la del este de Zaragoza y un poco el sector del Gállego. En la zona comprendida entre Tardienta y el Ebro, ligeros troteos. Nuestras tropas de los sectores del Alto Aragón no se resignan a la inactividad. Grupos de soldados desde las avanzadas de Orna del Gállego hacia Parolina de Viscasillas unos, y en dirección a Páco de la Burra otros, han cercado determinada cota dominante sobre el camino de Orna a Ara. Hábilmente se introdujo un grupo hasta la posición enemiga, apoderándose de cincuenta cajas de cartuchos, otro material que tenían los facciosos acumulado en la posición, y 20.000 kilos de trigo. Las tropas republicanas, con la conquista de esta posición, cuyo nombre es obligado silenciar, han rectificado, mejorándolas, nuestras posiciones de este sector. La aviación facciosa realizó vuelos sobre las inmediaciones de Silleiro, Mediana y Rodén; pero sin atreverse a internarse más en el interior de nuestro territorio. Nuestra Aviación realizó vuelos de reconocimiento sobre el campo faccioso. La Infantería republicana estuvo muy activa durante la mañana, batiendo algunos puestos situados en la zona Este de Zaragoza. El tiempo sigue muy frío.

DESPUES DE LA TOMA DE TERUEL

Hasta lo más reacío de la opinión inglesa cede ante la evidencia de un Ejército popular disciplinado y eficaz

La Prensa reaccionaria ha perdido la esperanza en la victoria de Franco

Londres, 5.—La Prensa londinense refleja el formidable cambio operado en un escaso lapso de tiempo, no sólo por la opinión general, sino más principalmente en los círculos militares ingleses, a propósito de los acontecimientos de España. Si bien los periódicos continúan comentando la marcha de la guerra española bajo la influencia de sus simpatías políticas respectivas y según los comunicados de cada una de las partes contendientes, se registra la impresión bien definida como consecuencia lógica de las recientes victorias conseguidas por las fuerzas republicanas, impresión que se traduce en una falta absoluta de fe en la intensa propaganda realizada por los facciosos españoles en las altas esferas de Londres. Los círculos militares ingleses observan la marcha de la lucha con una objetividad absoluta y desde el punto de vista exclusivamente técnico y ponen de relieve las importantísimas consecuencias que se deducen de la batalla entablada en Teruel y de la conquista de esta ciudad por las fuer-

ORO ESPAÑOL

El Gobierno de la República hace frente a todas las deudas con el exterior

Londres, 5.—Se sabe que el Gobierno de la República española ha colocado en Bancos establecidos en la España gubernamental la cantidad de 73.100 libras esterlinas, destinadas al pago de los créditos comerciales ingleses no incluidos en el acuerdo del Clearing.

Como se sabe, las deudas comerciales españolas con la Gran Bretaña ascienden a 120.000 libras esterlinas; pero, además de la suma anterior, han sido ya saldadas en los meses de Octubre y Noviembre otras 70.000 libras esterlinas.

Como se ve, el Gobierno de la República española cumple normalmente y hace frente a todas las deudas con el exterior.

Y han hecho que en estas horas, muchos órganos de la Prensa reaccionaria hayan perdido por completo la esperanza que tenían en una victoria próxima y deciden de Franco, esperanza fundada sobre todo en los reiterados y enfáticos anuncios rebeldes relativos a una ofensiva de gran estilo, la cual ha quedado totalmente desmontada por el resultado de una hábil operación estratégica republicana.

El «Manchester Guardian», y con él la mayoría de los periódicos, se hacen eco de esta impresión, y

hacen resaltar el poder constructivo del Ejército republicano, así como su grado de perfeccionamiento y su abundancia de material.

Por otra parte, los periódicos ingleses, recogiendo declaraciones de viajeros que regresan de la España republicana, ponen igualmente de relieve el excelente estado de la retaguardia, en la que el orden es perfecto, controlando el Gobierno por completo todos los órganos de la Administración, cuyo funcionamiento es perfecto.

dad de toda España, y al realizarse ha dado lugar a esta victoria.

Elogio a la clase obrera española, que siempre estuvo en vanguardia en todos los movimientos revolucionarios y fue la que luchó en las calles y dio su vida y su sangre en aras de nuestra libertad.

Refirióse al informe de José Díaz, comentándolo con frases de elogio, que fueron acogidas por la asamblea con manifestaciones de asentimiento. Defendió la política desarrollada por el Frente Popular, y señaló las cordiales relaciones que unen a comunistas y socialistas.

Dijo que hay que acrecentar en Madrid el sentimiento, o mejor, el anhelo de unidad que a todos nos debe unir en los presentes instantes.

El acto de clausura

El próximo domingo se celebrará el acto de clausura de la Conferencia provincial del P. C. y un festival como final de la misma. El local se anunciará oportunamente.

Manifestaciones del gobernador civil

Sobre el fluido eléctrico

En relación con el suministro eléctrico, el gobernador ha hecho interesantes manifestaciones.

Las grandes heladas dificultan la producción con motivo de estar helados los ríos que proporcionan fuerza a los saltos de agua, cuyos embalses también sufren las consecuencias de las bajas temperaturas.

Ante estas dificultades, la mayoría de ellas determinadas por el abuso que parte del vecindario viene cometiendo en el consumo del fluido eléctrico, contraviniendo las disposiciones dictadas, he otorgado credenciales a personal de absoluta solvencia, para que realice visitas domiciliarias, con el fin de descubrir los fraudes y abusos que se cometen en el consumo del fluido. Todo contraventor de lo dispuesto sobre el particular será encausado y entregado después a los Tribunales populares.

No se trata de que las Compañías de producción eléctrica pongan dificultades para el suministro de fluido, sino todo lo contrario; pero no hay más remedio que corregir muchos abusos que perjudican no sólo al vecindario, sino a muchas industrias de guerra y particulares que necesitan el fluido para poder trabajar.

Sobre los artículos de uso y vestido

También sobre el precio de los artículos de uso y vestido ha dicho el gobernador: «El Sindicato de los trabajadores del ramo denunció que algunos comerciantes vendían tales artículos con un margen de ganancia abusivo, y requerí a las autoridades para llegar a la tasa de los mismos, lo que determinó emprender una acción contra los comerciantes que venderían sus mercancías a precios excesivos.

En respuesta a todo esto he recibido un escrito de los comerciantes, en el que culpan a las regiones productoras de ser las que han elevado los precios de tal manera que imposibilitan poder rebajar los precios actuales. Como los obreros están dispuestos a ayudarme en la campaña de abaratamiento de los artículos de uso y vestido, según acuerdo tomado en reciente asamblea, he remitido el escrito de los industriales a los obreros para que sean éstos los que estudien las razones que aducen los comerciantes y proceder en consecuencia.

TEATRO ESPAÑOL
VIERNES 7, ESTRENO
Fuenteovejuna

del inmortal LOPE DE VEGA, según la refundición de DIEGO SAN JOSE
PRINCIPALES INTERPRETES
Manuel González y Carmen Muñoz Bar

DISPOSICIONES OFICIALES

Varios decretos de interés

Barcelona, 5. — Firma presidencial.

«Presidencia.—Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Cuenca, D. Alberto Vela Palacios. Nombrando gobernador civil de Cuenca a D. Joaquín Noguera López.

Disolviendo la Oficina Central de Evacuación y Asistencia de Evacuados y creando la Dirección general de Evacuación y Refugiados, dependiente del ministerio de Trabajo y Asistencia social.

Derogando el decreto de 22 de Diciembre de 1936 que creaba la Junta de Sanidad interlocal y disponiendo que todos los colegios de huérfanos, cualesquiera que sean los organismos de que dependan, queden sujetos en lo sucesivo, para fines educativos, a la inspiración del ministerio de Instrucción pública y Sanidad.

Nombrando director general de Evacuación y Refugiados a doña Eladia Farrado Puigdoll.

Defensa Nacional.—Modificando los artículos 5.º, 6.º y 8.º del decreto del 14 de Mayo de 1937, por el que se creó el Arma de Aviación.

Derogando el decreto de 13 de Mayo de 1937 que disponía el pase al Arma de Aviación de los servicios de defensa contra aeronaves.

Otro sobre destino a unidades disciplinarias creadas por decreto de 28 de Junio de 1937 de jefes, oficiales e individuos de las fuerzas de la Armada y Aviación.

Hacienda y Economía.—Creando el cargo de subdirector general del Instituto de Carabineros, cuyo nombramiento puede recaer en un coronel o un teniente coronel del expresado instituto, llevando, además, comprendidas facultades inspectoras de las fuerzas y servicios del mismo.

Nombrando subdirector general del Instituto de Carabineros al teniente coronel D. Facundo Sabio Dutoy.

Varios suplementos de crédito para atenciones del personal del ministerio de la Gobernación, con arreglo a las órdenes de 26 de Noviembre de 1936 y 2 de Enero de 1937.

Sobre recogida y aprovechamiento de aceites minerales.

Prorrogando por el primer trimestre de 1938 los presupuestos generales del Estado y posesiones españolas del Africa occidental

MUY PRONTO
AURORA DE ESPERANZA
UN FILM SOCIAL REALIZADO EN LA ESPAÑA LEAL
LA HORA ACTUAL REVIVIDA EN UNA GRANDIOSA CONCEPCION DE ARTE

mero, Ruiseñor Navarro, Orquesta Rialto, Trio The White, Rendón, Isabella Mar, Ramper y Pastora Imperio.

El «Warstite», navío almirante del jefe de la Flota del Mediterráneo

Londres, 5.—El buque de guerra «Warstite», de 33.000 toneladas, ha zarpado para el Mediterráneo, donde será navío almirante del comandante en jefe de la flota del Mediterráneo, Sr. Dudley Poynd.

En los trabajos de reparación de este barco se han invertido varios meses, y han representado más de dos millones de libras esterlinas de gasto.

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALKAZAR.—5,30, Andalucía la brava.

ASCASO.—5, La Genicenta (últimas representaciones).—Próximamente, reposición de El místico.

BARRAL.—5,30, ¡La suerte padre!

CALDERON.—3,15, programa cumbre, Pastora Imperio, Elsie and Waldo, Castex, Anita Costa, Arthur, Muguet Albaicín, Varea, Ramper, 33 artistas.—5,30, homenaje a Pastora Imperio. (Veán programa de este acontecimiento.)

COMEDIA.—5, ¡Cuidado con la Paca!

ORUEGA.—5, El orgullo de Alcabate.

ESLAVA.—5, Don Juan Tenorio sonoro (Rafael Arcos-Laura Píñillos) y Orquesta K. D. T.

ESPAÑOL.—5,30, Electra (última representación).

FUENCARRAL.—5,30, La Doloresa y Los Claveles.

GARCIA LORCA.—3,45 y 6, Anita Valle, Olimpia Asensi, Joaquina Carreras, Luigi Keaton, Niño Alegria, Paco el Lorquino, Los Richards, Nita Daura, Lolita de Málaga, Guillén, Sepepe, Mari Tere, Pompoiff, Thedy, Orquesta Madrid, Fiesta americana.

IDEAL.—4,30, Los Claveles y Katiushka.

JOAQUIN DICENTA.—5,30, Las incendiarias. (Supervetete, Amparito Sara.)

LARA.—5, Los ahucacos.

LATINA.—5, Escarchita (el Americano, el Chozas, Lucena).

MARAVILLAS.—5,15, Tatí... Tatí... (Supervetete, Conchita Rey.)

MARTIN.—5,15, Mujeres de fuego. (Supervetete, Anita Flores.)

PARDINAS.—5,30, Romanza húngara.

PAVON.—5, España en pie. (Reportaje de la revolución.)

POPULAR.—5, ¡Que me la traigan! (Supervetete, Isabelita Nájera.)

PROGRESO.—5,15, Amparo, la de Triana.

ZARZUELA.—5,30, Numancia.

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, Circuito dibujo sonoro. Segunda semana de Walt Disney. Dibujos en negro: Kanguro, de Mickey; Mickey, adoptivo; Mickey, constructor; Las Navidades de Mickey. Dibujos en color: Los pitagóricos, El lobo feroz, El rey Midas, ¿Quién mató a Petit Rojo?

ASTUR.—4 y 6, Charlie Chang en el circo.

AVENIDA.—3,45 y 6 (secciones numeradas). Bajo dos banderas.

BARCELO.—3,30 y 5,45, Su señorita se divierte.

BELLAS ARTES.—Desde las 4, La alegre divorciada.

BENAVENTE.—Desde las 4, Piermas de seda.

BILBAO.—3,45 y 6, La reina mora (segunda semana).

CALATRAVAS.—Desde las 11, El triunfo de la carne.

CALLAO.—De 3,30 a 8, El galante defensor y El retorno de Raffles.

CAPITOL.—4 y 6, El último pagano (segunda semana).

CARRETAS.—Desde las 11, Teruel por la República (documental de la toma de Teruel por el Ejército popular) y El hijo de Mongolia.

CHAMBERI.—Desde las 4, Código secreto.

DORÉ.—3,30 y 5,30, El ángel de las tinieblas.

DOS DE MAYO.—Desde las 3,30, El chico millonario.

DURRUTI.—Desde las 4, Una morena y una rubia y Fidelita Cobo y Carmen Flores.

ELCAÑO.—Desde las 4, Amor en manibabras.

ENCOMIENDA.—3,30 y 5,30, Rebelde.

FIGARO.—3,30 y 6, Tras la máscara (terrorífica) y Pánico en el aire (policiaca).

FLOR.—Desde las 4, Cogido en la trampa.

GENOVA.—4 y 6, El nuevo Gulliver.

GONG.—Desde las 11, Revuelta de pescadores.

GOYA.—4 y 6, Las pícaras mujeres.

HOLLYWOOD.—4 y 6, Vivamos de nuevo.

MADRID-PARIS.—Desde las 11, La novia que vuelve (segunda semana).

METROPOLITANO.—Desde las 3,30, Esplendor.

MONUMENTAL.—3,30 y 5,30, La reconquista de Teruel (film realizado por la Sección de Información de la 46 División) y La vida futura.

OLIMPIA.—Desde las 4, Carne de cuervos (caballista) y Un ilo de familia.

PADILLA.—4 y 6, Una Carmen rubia.

PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6, Un par de gitanos (Stan Laurel-Oliver Hardy; cuarta semana).

PANORAMA.—Desde las 11, Fugitivos de la isla del Diablo y María Luisa Jiménez.

PLEYEL.—Desde las 4, Por el mal camino.

Prensa.—Desde las 4, Teruel por la República (documental de la toma de Teruel por el Ejército popular), Un pionero alemán y Nueva era en el campo.

PROYECCIONES.—Desde las 4, Puerto nuevo y Paqueta Almería y Trio Hermanos Díaz.

RIALTO.—Desde 3,45, La reconquista de Teruel (film realizado por la Sección de Información de la 46 División) y Entérate, mundo, y Mari Sandra y Nita Guerrí.

ROYALTY.—4 y 6, Prisionero del odio.

SALAMANCA.—4 y 6, La reconquista de Teruel (film realizado por la Sección de Información de la 46 División) y Es el amor.

TETUAN.—3,30 y 5,30, ¡Bajo los hombres!

TIVOLI.—4 y 6, El joven conde.

LOS FACIOSOS SON TAMBIEN «INFANTICIDAS»

Los niños de siete a quince años son obligados a inscribirse en Falange Española

Valencia, 6.—El periódico «Nueva España», de Huesca, publica en un reciente numero el comunicado siguiente:

«Con el fin de conocer la situación relacionada con el movimiento salvador, los niños de siete a quince años y todos los jóvenes de quince a dieciocho, de Huesca, de-

ACUERDOS DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE FRANCIA

Bocot a los productos japoneses

París, 5.—El Comité administrativo de la C. G. T. ha publicado esta noche un comunicado en el que manifiesta haber examinado esta tarde la situación creada por los múltiples conflictos sociales, provocados por la intrínseca patronal. Entre otras cosas, dice que los patronos proceden al despido de obreros como represalia, contraviniendo los principios de libertad sindical.

Dice el documento que, al objeto de concretar responsabilidades, la Comisión administrativa ha decidido participar solemnemente el caso al Gobierno, y convocar a una reunión extraordinaria del Comité nacional del Frente Popular, habiendo recibido también el mandato para, en caso preciso, convocar también al Comité Nacional Confederacional.

La Confederación General del Trabajo recomienda a todos los trabajadores la mayor calma y disciplina.

Además, la Comisión saluda, en su comunicado, los esfuerzos hacia la unidad sindical española, y dice sobre este punto lo siguiente: «La Comisión ha acordado, al objeto de intensificar el debido apoyo de los trabajadores franceses para con los trabajadores españoles, la creación de un sello de solidaridad.»

También ha acordado recomendar de nuevo a todo el pueblo francés, y, sobre todo, a los trabajadores, boicoteen los productos japoneses que encuentren en el comercio. En apoyo de esta acción, el Comité declara que no es posible abastecer directa o indirectamente de armamento a los que hablan de cruzadas de las razas amarillas contra las razas blancas.

Venta de carne en conserva

El día 10 del actual se expendirá en todas las tabajerías de la localidad carne en conserva con arreglo al siguiente racionamiento: Cartillas individuales, 100 gramos de carne en flambre; cartillas de dos y tres personas, un bote de carne de Suecia de 280 gramos neto; cartillas de cuatro y cinco personas, un bote de carne de Suecia de 280 gramos neto y 150 gramos de carne en flambre; cartillas de seis y siete personas, un bote de carne de Irlanda de 540 gramos neto, y cartillas de ocho a diez personas, un bote de carne de buey de 900 gramos neto.

Los precios de venta serán los siguientes: Carne en flambre, una peseta los 100 gramos; carne de Suecia, tres pesetas bote de 280 gramos neto; carne de Irlanda, 6,25 pesetas bote de 540 gramos neto, y carne de buey, 7,70 pesetas bote de 900 gramos neto.

Asociación del Arte de Imprimir

Se pone en conocimiento de los delegados de taller que pueden pasar por Secretaría para recoger las convocatorias para la próxima junta general extraordinaria.

También se hace saber por el presente a los familiares de los compañeros que se hallen enrolados o movilizados en las diferentes unidades del Ejército, y que todavía no hubiesen justificado su situación, el deber de comunicarlo en Secretaría (número 2 de la Casa del Pueblo) o en Contaduría (García Gutiérrez, 1), al objeto de evitar que puedan ser dados de baja por desconocimiento de su paradero.

SIGUEN LAS DELIBERACIONES

La Conferencia provincial del Partido Comunista

La sesión de ayer

A las diez menos cuarto empezó la sesión.

Informó en primer término Antonio Moreno, de la célula de Empresa Font. Dijo que su labor principal, y al decir su labor se refería a la del Partido, tendía a interesar a todos los trabajadores del Puente de Valdecas, en las industrias y fábricas y en los problemas de su mejoramiento. Refirióse a continuación a todo lo relacionado con el abastecimiento que el Partido Comunista ha resuelto en parte y a los demás trabajos que en favor del vecindario de aquella barrada ha llevado a cabo el Partido y le ha hecho merecer la confianza de todos los trabajadores.

Seguidamente hizo uso de la palabra Juan Frías, del tercer Cuerpo de Ejército. Saludó a la asamblea en nombre de los combatientes, que siguen con el más vivo interés la actividad de la retaguardia, y explicó los trabajos que en los frentes se desarrollan. Añadió que en las obras de fortificación los comunistas son los más entusiastas y abnegados, lo mismo que en las tareas de reparación y recuperaciones.

Por el Radio de Valdecas informó después el camarada Pinilla, quien en un extenso discurso expuso todo lo que el Partido comunista ha realizado en el mencionado pueblo.

Lo siguió en el uso de la palabra Gregorio Sánchez, de la Federación de O. S. R.

Román Moreno, de la Comarca de Torrejón de Ardoz, informó después, dando cuenta de la labor realizada por el Partido Comunista en aquel pueblo, donde todos los problemas de resolución urgente han sido orillados con facilidad gracias a la intensa obra desarrollada por los comunistas, que son los más firmes defensores y mantenedores del Frente Popular.

Puso de manifiesto las excelentes relaciones de cordialidad que mantienen los comunistas con los demás partidos que forman el citado Frente, base del triunfo de la causa democrática.

Al terminar su informe el camarada Moreno lo hizo Félix Mora, del sexto Cuerpo de Ejército. Informó acerca de la labor docente que se desarrolla en los frentes, donde el Partido Comunista lleva a cabo una labor cultural que capacita a nuestros soldados para llegar a todos los grados y alcanzar un nivel intelectual superior al de sus enemigos. Dedicó grandes elogios al S. R. I. y a los amigos de la Unión Soviética.

Fué muy aplaudido por la asamblea, que vitoreó al Ejército popular.

Félix Jiménez, de la Comarca de Villalba, habló a continuación. Refirióse a la intervención del Partido Comunista en todas las actividades del citado pueblo. Aseguró que el Partido tiene la confianza del proletariado, que pone en él sus esperanzas, llenas de fe en lo por venir.

Joaquín Sánchez, de Metalúrgicos, expresó sus puntos de vista acerca de los problemas actualmente planteados. Indicó que los Sindicatos deben contribuir económica y moralmente a la construcción de refugios, tan necesarios en los presentes momentos, y tuvo frases de elogio para todos los que ayudan al pueblo en su heroica lucha.

El camarada Mendezona, del Comité provincial, informó acto seguido.

Empezó hablando de la gran victoria de Teruel, triunfo que ha sido de toda la España republicana, que ha creado el Ejército popular.

—Esto—añadió—da la razón a nuestro Partido, que pedía la uni-

Biblia

Ayer, hoy y siempre, la Biblia es el libro fundamental. Síntesis del pasado, análisis del presente, profecía del porvenir. La más excelsa literatura, precisamente por no pretender los escritores «hacer literatura». Una infalible guía espiritual.

Los sesenta y seis libros completos que constituyen el Antiguo y Nuevo Testamento.

MAGNÍFICA EDICIÓN

1.248 páginas, 24 por 18 cms., a dos columnas, con otra central de «referencias bíblicas». 9 mapas en colores. Artística encuadernación en rexina.

7 pesetas (8,55 con rembolno por correo)

De venta en las principales librerías y en la Casa Editora

Sociedad Bíblica - F. Balart, 2, Madrid

CAZADORAS. - TORRIJOS, 58

Todo el que presente este anuncio, el 10 por 100 de descuento en todos los artículos de esta casa. T. 61237

ANUNCIOS POR SECCIONES
A QUINCE CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES
ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

BICICLETAS
COMPRO bicicleta en buen uso; teléfono 22339.

COMADRONAS
EX profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

MARGARITA Pantiga. Consulta reservada de tres a cuatro. Béjar, 25 (Guindalera).

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria. Corredera Alta, 12.

COMPRAS
GRAMOFONO maleta comprarla a particular. Abstenerse revendedores. Teléfono 27150. Sección publicidad. De nueve a una y de cinco a ocho.

COMPRO aparato sordera Sonotone, nuevo, usado. Larra, 13.

COMPRO Enciclopedia Espasa; teléfono 48951.

COMPRO cine Phatú Baby, aparato radio y gramófono maleta. Teléfono 22339.

CONSULTAS MEDICAS
EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sello.

DENTISTAS
DENTISTA, Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20503.

HIGIENE
PRESERVATIVOS «La Ideal», Jardines, 23. Calidades superiores, todos los días.

RADIO
NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a La Argentina, Goya, 78; teléfono 60926 (Metro).